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Procès verbal de la séance du Groupe de travail Normes et standards du 8 juin 2022 

Présents: Michele Merzaghi (président), Georg Büchler, Lisane Lavanchy (procès verbal), 
Philipp Messner, Alexandra Rietmann, Tobias Wildi  

Excusés: Jacques Davier, Myriam Erwin, Isabelle Giffard, Katarzyna Mathis, Jean-Daniel 
Zeller 

Temps: 06.08.2022, 13h -15h.  

Lieu: Berne, Archives fédérales  

Ordre du jour 1. Bienvenue 
2. Protocole de la dernière séance 
3. Enquête sur RIC  
4. Enquête sur l’utilisation des fichiers d’autorités 
5. Planning 2022-2023 
6. Divers et prochaines étapes 

1. Bienvenue 
M. Merzaghi salue les participants et excuse les absents. L’ordre du jour est accepté. 

2. Protocole de la dernière séance 

Le protocole de la dernière séance est accepté.  

3. Enquête sur RIC 

MM présente les résultats de l’enquête. Le questionnaire a été envoyé aux participants à la journée 
d’information organisée en mars dans le cadre du cycle Pratique archivistique en Suisse sur RIC et aux 
membres du groupe ENSEMEN.  

21 personnes ont répondu aux questions soumises. Il se dégage de leurs réponses un besoin de for-
mation, d’information et d’échanges sur cette nouvelle norme.  

TW a déjà donné tellement de conférences sur le sujet qu’il la connaît par cœur. Deux médiamaticiens 
des AFS pourraient aider à la mise sur pied d’un podcast qui serait librement accessible par les per-
sonnes intéressées sur les pages internet de notre groupe sur le site de l’AAS et déchargerait notre GT 
MM est en contact avec eux. 
Les expériences de Bâle et des Archives des PTT pourraient aussi être partagées. 

4.  Enquête sur l’utilisation des fichiers d’autorités 

Ce questionnaire fait suite à une demande de la BN qui désirait connaître l’intérêt des archivistes pour 
la norme GND. La BN est considérée comme une agence par GND . Damit ist eine Einrichtung ge-
meint, die im Auftrag einer Community bestimmte Dienstleistungen in Bezug auf Datenlieferung, Daten-
sicherung und Beschwerdemanagement übernimmt und die Community gegenüber dem GND-Aus-
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schuss vertritt. Ihr Angeschlossen sind Redaktionen bzw. Institutionen, welche GND-Datensätze erstel-
len und/oder bearbeiten (unterschiedliche Berechtigungen vorhanden). . Possiblement, l’AAS pourrait 
devenir aussi une agence. Cela impliquerait l’engagement d’une personne chargée de coordonner die 
angschlossenen Institutionen bzw. Redaktionen. 

24 personnes provenant de différentes institutions ont répondu à ce questionnaire. 60% d’entre elles 
utilisent des notices d’autorités, parmi ces dernières 60% utilisent GND.  

L’utilisation de mots-clés pour la description semble être une réalité pour les 80% des enquêtés, mais 
ces mots-clés ne sont dans la moitié des cas pas standardisés. Un besoin d’amélioration des pratiques 
est ressenti comme nécessaire.  

A la question de savoir si une collaboration avec GND est souhaitable, 70% des participants répondent 
par l’affirmative et 65% serait intéressé à participer à une après-midi de discussion sur ce thème. 

Le GT organisera une séance et invitera un archiviste membre du GND à présenter sa collaboration au 
sein de ce groupe émanant du monde des bibliothèques.  

AR fait remarquer que les travaux du GND sont déjà bien avancés, qu’ils travaillent actuellement à la 
normalisation des noms de lieux et des objets. Nous pourrions peut-être entrer dans le comité ou le 
conseil du GND pour donner nos inputs pour les étapes suivantes tout en sachant que cette participa-
tion serait un gros investissement en termes de travail. 
LL demande si nous ne devrions pas invités aussi dans un premier temps des personnes qui travaillent 
avec d’autres normes telles que VIAF ou Wikidata pour avoir une vision plus large et possiblement plu-
rilingue des possibilités données par la création, le partage des fichiers d’autorités. Ce partage devient 
une chance et une nécessité avec l’adoption de RIC.  

MM veut organiser un workshop et inviter des personnes qui travaillent dans des types d’Archives diffé-
rents, qui ont donc des utilisations différentes des fichiers d’autorités : Wirtschaftsarchiv, Archiv de 
Hesse… 

 

5. Planning 

AG Normen und Standards wird ein Podcast erarbeiten in dem die Grundlagen von RiC erarbeitet wer-
den 

Eine Veranstaltung zum Thema GND und Normdateien wird Ende Jahr organisiert. Georg nimmt Kon-
takt mit Peter Sandner vom Hessischen Landesarchiv. 

6. Divers 
L’AVA organisera une séance d’information sur RIC cet automne et compte sur le soutien de notre GT. 

La prochaine séance du GT sera fixée par Doodle. Elle aura lieu en novembre ou décembre. 

La prochaine sortie d’été du GT en juin prochain aura lieu à Bâle à l’invitation de PM. 
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